
SZABADSÁGHARC

II. Rákóczi Ferenc (1703-1711)

599. Aranyforint /Goldgulden/ 1704 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MON:NOV: - AVR:R:HVNG: korona alatt íves
magyar címer kartusban /unter der Krone gebogenes gespaltenes ungarisches Wappen in Kartusche/ 
Rv: 7PATRONA7 - •HVNG:17047 holdsarlón ülô Madonna, jobbján gyermek, kétoldalt verdejegy /Madonna 
auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ K-B 3,47 gr., Huszár: 1521, UngerII: 1124, 
CNA: 125/f-2, Frb: 160, Sehr selten!

stempelfrisch € 6.000.-

600. Aranyforint /Goldgulden/ 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MON:NOV:-AVR:R:HVNG:

Rv: 7PATRONA7 - 7HVNG•17057 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 3,47 gr., Huszár: 1521, UngerII: 1124,
CNA: 126/a-2, Frb: 160, Sehr selten! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 6.000.-

601. Aranyforint /Goldgulden/ 1707 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: •MON:NOV:-AVR:R•HVNG:

Rv: 7PATRONA7 - 7HVN17077 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ 7K-B7 3,45 gr. Huszár: 1521, UngerII: 1124,
CNA: 128/a-2, Frb: 160, RRR! Von allergrösster Seltenheit!

vorzüglich-fast stempelfrisch € 12.000.-

Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 437.

602. Aranyforint /Goldgulden/ Nagybánya /Neustadt/ Av: MONETA•NOVA•AVREA RE:HVNGA• korona alatt íves magyar
címer kartusban, kétoldalt verdejegy /unter der Krone gebogenes gespaltenes ungarisches Wappen in Kartusche,
zur Seite Mzz./ 7N-B7 Rv: REGINA•PATRONA•HVNGARIÆ•1705• Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermek
/Madonna im Stahlenkranz, das Kind in ihrer Rechten/ 3,44 gr., Huszár: 1522, UngerII: 1125, Frb: 161, Sehr selten!

fast stempelfrisch € 5.000.-
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603. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1706 Munkács Av: MO:NO:ARGE:-REG:HVNGA: virágokkal díszített kartusban
koronás magyar címer /unter der Krone gespaltenes ungarisches Wappen zwischen Kartuschen, mit Blumen-
verzierung umgeben/ Rv: •PATRONA•-•HVNG•1706• holdkaréjon ülô Madonna, jobbján gyermek, kétoldalt
verdejegy /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ M-M 14,40 gr., Huszár: 1525,
UngerII: 1127b, MzA: 205, R! Patina! Prachtexemplar!

fast vorzüglich-vorzüglich € 3.000.-

604. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1704 Körmöcbánya /Kremnitz/ hasonló mint elôzô, de eltérô verdejegy /ähnlich
wie vorher, aber anderes Mzz./ Av: MO:NOV:ARG:-REG:HVNG: Rv: •PATRONA7-HVNG:1704•-7 kétoldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 14,32 gr., Huszár: 1524, UngerII: 1127a, MzA: 203,

vorzüglich € 250.-

605. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MONO:ARG:-REG:HVNG:

Rv: PATRONA•-HVNG:1705• kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,33 gr., Huszár: 1524, UngerII: 1127a,
MzA: 204,

gutes vorzüglich € 300.-

606. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1706 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MO:NOV:ARG:-

REG:HVNG: Rv: •PATRONA7-HVNG:1706-7 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,16 gr., Huszár: 1524,
UngerII: 1127a, MzA: 205,

vorzüglich € 300.-

607. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1706 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MO:NOV:ARG:-

REG :HVNG: Rv: •PATRONA7-HVNG:1706-7 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 13,79 gr., Huszár: 1524,
UngerII: 1127a, MzA: 205,

vorzüglich € 200.-
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608. XX Poltura (Cu) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám /unter der Krone
gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl/ 17-05 Rv: 7PRO LIBERTATE7• holdkaréjon ülô Madonna,
jobbján gyermek, kétoldalt /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Rechten, zur Seite/ •P•-H• alul kartus-
ban értékjelzés /unten in Kartusche/ XX 16,97 gr., Huszár: 1529, UngerII: 1130a, MzA: 204, CNA: 126/d-8,

vorzüglich € 80.-

609. XX Poltura (Cu) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber mit
Madonnen-Gegenstempel/ Av: oldalt évszám /zur Seite Jahreszahl/ 17-05 Rv: 7PRO LIBERTATE7• oldalt /zur
Seite/ •P•-H• alul kartusban értékjelzés /unten in Kartusche/ XX 14,24 gr., Huszár: 1530, UngerII: 1131a, 
MzA: 204, CNA: 126/d-8, enyhe korróziónyom /leicht korrodiert/, R!

sehr schön € 200.-

610. XX Poltura (Cu) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de ellenjegy eltérô formájú pajzsban /wie vorher, aber
Schild des Gegenstempels anders gezeichnet /14,92 gr., Huszár: 1530, UngerII: 1131a, MzA: 204, CNA: 126/d-8,
lapkavég /Zainende/, R!

sehr schön € 200.-

611. XX Poltura (Cu) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kettôs madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber
mit doppeltem Madonnen-Gegenstempel/ 15,00 gr., Huszár: 1531, UngerII: 1132, MzA: 204, CNA: 126/d-8,
enyhe korróziónyom /leicht korrodiert/, RR!

sehr schön € 300.-
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612. XX Poltura (Cu) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kettôs madonnás- és Rákóczi portrés ellenjeggyel
/wie vorher, aber mit doppeltem, Madonnen- und Rákóczi- Kopf Gegenstempel/ 15,87 gr., Huszár: -, UngerII: -,
MzA: 204, CNA: 126/d-8, RR!

sehr schön € 300.-

613. XX Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de oldalt verdejegy és madonnás ellenjeggyel /wie vorher,
aber zur Seite Mzz. und mit Madonnen-Gegenstempel/ Av: oldalt évszám, alatta verdejegy /zur Seite Jahreszahl,
darunter Mzz./ 17-05/ C-M Rv: PRO LIBERTATE oldalt /zur Seite/ P-H alul kartusban értékjelzés /unten in Kartusche/
XX 15,33 gr., Huszár: 1533, UngerII: 1131b, MzA: 204, CNA: 126/d-8, korrózió az elôlapon /Av. korrodiert/, RR!

sehr schön € 300.-

614. X Poltura (Cu) 1704 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám /unter der Krone
gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl/ 17-04 Rv: PRO / LIBERTATE alul kartusban értékjelzés
/unten in Kartusche Wertzahl/ X 8,16 gr., Huszár: 1535, UngerII: 1133a, MzA: 203, CNA: 125/h-12, Patina!

fast vorzüglich € 20.-

615. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE

alul /unten/ X 9,71 gr., Huszár: 1535, UngerII: 1133a, MzA: 204, CNA: 126/d-9, Patina!
gutes vorzüglich € 30.-

616. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber mit
Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7,74 gr., Huszár: 1536, UngerII: 1135a,
MzA: 204, CNA: 126/d-9, Selten! Patina!

gutes vorzüglich € 150.-

617. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de kettôs madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber
mit doppeltem Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8,25 gr., Huszár: 1537,
UngerII: 1136a, MzA: 204, CNA: 126/d-9, R! Patina!

sehr schön € 250.-
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618. X Poltura (Cu) 1705 Nagybánya /Neustadt/ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejegy /unter der
Krone gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-05 / N-B Rv: PRO / LIBERTATE alul
kartusban értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/ X 6,46 gr., Huszár: 1538, UngerII: 1133b, MzA: 204,
CNA: 126/b-9, Sehr selten!

sehr schön € 150.-

619. X Poltura (Cu) 1705 Nagybánya, verdejegy nélkül /Neustadt, ohne Mzz./ mint elôzô, de kisebb betûk /wie vorher,
aber mit kleineren Buchstaben/ a verdejegy nélküli pénzek éremképük és kartusaik stílusjegyei alapján meghatározott
verdékhez sorolhatóak /nach den Stilmerkmalen des Münzbildes und der Kartuschen lassen sich die Kupfermünzen
ohne Mzz. den einzelnen Münzstätten zuteilen/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8,70 gr., Huszár: 1535,
UngerII: 1133a, MzA: 204, CNA: 126/b-9, Sehr selten! Patina!

gutes vorzüglich € 150.-

620. X Poltura (Cu) 1705 Kassa, verdejegy nélkül /Kaschau, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ a verdejegy nélküli
pénzek éremképük és kartusaik stílusjegyei alapján meghatározott verdékhez sorolhatóak /nach der Stilmerkmalen
des Münzbildes und der Kartuschen lassen sich die Kupfermünzen ohne Mzz. den einzelnen Münzstätten zuteilen/
Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7,07 gr., Huszár: 1535, UngerII: 1133a, MzA: 204, CNA: 126/d-9,
Sehr selten! Patina!

vorzüglich € 150.-

621. X Poltura (Cu) 1706 Munkács Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejegy /unter der Krone
gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-06 / M-M Rv: PRO / LIBERTATE alul 
kartusban értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/ X 7,32 gr., Huszár: 1543, UngerII: 1133d, MzA: 205,
CNA: 127/g-9, lapkavég, min. anyaghiba /Zainende, kl. Schrötlingsfehler/, Selten!

vorzüglich € 100.-

622. X Poltura (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de eltérô verdejegy és kettôs ellenjeggyel /wie vorher, aber
anderes Mzz. und mit doppeltem Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-06 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X
7,25 gr., Huszár: 1542, UngerII: 1136b, MzA: 205, CNA: 127/h-9, RR!

sehr schön € 400.-
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HABSBURG-TEIL II.

I. József (1705-1711)

623. Dukát (Au) 1711 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPH:D:G:R:I:S-A:G:H:B:REX• álló király, oldalt verdejegy
/stehender König n. r., zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI - HVNGARIÆ•1711 holdsarlón ülô Madonna
sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf Mondsichel, das
Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3,47 gr., Huszár: 1561, UngerII: 1149,
MzA: 211, CNA: 150/a-3, Mont: 1088, Frb: 164, R! Prachtexemplar!

vorzüglich-stempelfrisch € 6.000.-

624. 4 Dukát (Au) 1711 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPH•D•G•R•I•S•A•G•H•B•REX• koronás magyar címer,
oldalt verdejegy /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA:R:*:HVNG:1711• holdsarlón
ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek /Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf Mondsichel, das Kind 
in ihrer Linken/ 0,81 gr., Huszár: 1566, Unger PM: 66, MzA: 211, CNA: 150/a-5, Mont: 1113, Frb: 166, RRR!

vorzüglich € 3.000.-

625. 4 Dukát (Au) 1711 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPH: - D:G:R:I:S•AVG: babérkoszorús mellkép köpennyel
jobbra /belorbeertes Brustbild mit Mantel n. r./ Rv: PATRONA•R: - HVNG:1711• holdsarlón ülô Madonna sugár-
koszorúban, balján gyermek, alul magyar címer, kétoldalt verdejegy /Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf
Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, darunter ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B 0,84 gr., 
Huszár: 1565, Unger II.: 1150, MzA: 211, CNA: 150/a-4, Mont: 1092, Frb: 165, RRR!

vorzüglich-stempelfrisch € 3.000.-

626. 4 Dukát (Au) 1711 Pozsony /Pressburg/ Av: IOSEPHVS•D•G•R•I-•S•-A•G•H•B•REX•AR•A• álló király palástban,
oldalt verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ C-H Rv: 11•PATRONA•-HVNGARIÆ•17 holdsarlón
ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer, mellette mesterjegy /Madonna im Strahlen-
kranz, sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, daneben
Mmz./ P-W Paul Wödrödi 0,86 gr., Huszár: 1567, UngerII: 1151, MzA: 211, CNA: 150/c-4, Mont: 1093, Frb: 169,
RR! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 2.000.-
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627. Tallér (Ag) 1709 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPHUS•-D:G:R:I:S:A:GE:HV:-BO:REX• mellkép jobbra, köriratban
magyar címer és Madonna /Brustbild n. r., in der Umschrift ungarisches Wappen und Madonna/ Rv: ARCHIDVX

:AVS:DVX:BVR:MAR:MOR:CO: TYR:1709 korona alatt kétfejû sas, mellén rendi lánccal övezett magyar-cseh címer
szívpajzsban osztrák pólya oldalt verdejegy /unter der Krone Doppeladler, an dessen Brust geviertes ungarisch-
böhmisches Wappen mit der Kette des Goldenen Vlieses, als Herzschild österreichisch-burgundisches Wappen,
zur Seite Mzz./ K-B 28,75 gr., Huszár: 1569, UngerII.: 1155, MzA: 208, CNA: 144/a-6, RRR! Von allergrösster
Seltenheit! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 25.000.-

628. 2 Tallér (Ag) 1709 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPHUS-D:G:R:I:S:A:G:H-B:REX• mellkép jobbra, köriratban
magyar címer és Madonna /Brustbild n. r., in der Umschrift ungarisches Wappen und Madonna/ Rv: ARCHID:

AV:DVX:BV:MAR:MOR:CO: TYR:1709• korona alatt kétfejû sas, mellén rendi lánccal övezett magyar-cseh címer
szívpajzsban osztrák pólya oldalt verdejegy /unter der Krone Doppeladler, an dessen Brust geviertes ungarisch-
böhmisches Wappen mit der Kette des Goldenen Vlieses, als Herzschild österreichisch-burgundisches Wappen,
zur Seite Mzz./ K-B 14,48 gr., Huszár: 1575, UngerII.: 1157, MzA: 208, CNA: 144/a-9, Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich-stempelfrisch € 400.-

629. 2 Tallér (Ag) 1710 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de belsô gyöngykör nélkül /wie vorher, aber ohne
Perlkreis/ Av: IOSEPHUS•-D:G:R:I:S:A:G:-H:B:REX• Rv: ARCHID:AV:DVX•BV:MAR:MOR:CO:TYR: 1710 oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14,27 gr., Huszár: 1576, UngerII.: 1158, MzA: 209, CNA: 146/e-11,

fast stempelfrisch € 400.-

630. 3 Krajcár /Groschen/ (Ag) 1706 Kassa /Kaschau/ Av:  IOSEPHVS•D•G•R•I - •S•A•G•H•B•REX babérkoszorús
mellkép jobbra, alatta értékjelzés /Brustbild mit Lorbeerkranz n. r., unten Wertzahl/ 3 Rv: PATRONA•HUN-GARIÆ

•1706• holdsarlón ülô Madonna sugárkoszorúban, alul koronás címer, oldalt verdejegy /Madonna im Strahlenkranz,
unten gekröntes Wappen, zur Seite Mzz./ C-H / C-lSl Christoph Siegmund Hunger 1,68 gr., Huszár: 1577,
UngerII: 1159a, MzA: 205, CNA: 135/g-13,

vorzüglich € 200.-
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HABSBURG-TEIL II.

III. Károly (1711-1740)

631. Dukát (Au) 1713 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAROLVS:VI:D:G-R:I:S:A:G:H:H:B:R álló király palástban, oldalt
verdejegy /Stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1713 Mandor-
lában ülô Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna in der Mandorla, das Kind in ihrer Linken,
unten gekröntes gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3,48 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164, MzA: 213, CNA: 161/i-2,
Frb: 171, Selten!

fast vorzüglich € 300.-

632. Dukát (Au) 1714 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G:-R:I:S:A:G:H:H:B:R:

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1714 3,49 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 214, CNA: 165/i-6, Frb: 171,

vorzüglich € 400.-

633. Dukát (Au) 1719 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G-R:I:S:A:G:H:H:B:R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1719 3,45 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 218, CNA: 180/d-4, Frb: 171,

vorzüglich € 400.-

634. Dukát (Au) 1720 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G-R:I:S:A:G:H:H:B:R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1720 3,47 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 220, CNA: 183/i-2, Frb: 171,

fast stempelfrisch € 600.-

635. Dukát (Au) 1722 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G-R:I:S:A:G:H:H:B:R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1722 3,45 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 222, CNA: 189-g-4, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch € 500.-

636. Dukát (Au) 1726 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G-R:I:S:A:G:H:H:B:R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1726 3,49 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 226, CNA: 197/g-4, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch € 500.-

637. Dukát (Au) 1727 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D•G-R•I•S•A•G•H•H•B•R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1727 3,49 gr., Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 227, CNA: 198-f-4, Frb: 171,

fast stempelfrisch € 600.-

638. Dukát (Au) 1739 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I:-S:A:GE:HI:H:B:REX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1739 3,45 gr., Huszár: 1586, UngerII: 1165,
MzA: 238, CNA: 220-f-2, Frb: 171, 

fast stempelfrisch € 500.-
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639. Dukát (Au) 1740 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I:-S:A:GE:HI:H:B:REX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ 1740• 3,48 gr., Huszár: 1586, UngerII: 1165,
MzA: 240, CNA: 225/f-3, Frb: 171, 

fast stempelfrisch € 500.-

640. Dukát (Au) 1735 Nagybánya /Neustadt/ Av: CAR:VI•D:G:R:I:S:A: - G:H:B:R: babérkoszorús mellkép jobbra,
a köriratban verdejegy //Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, in der Umschrift Mzz./ NB Rv: S:IMMAC:V:M:MAT-

D:HVN:PAT:1735• Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta koronás magyar címer /Madonna in der
Mandorla, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes ungarisches Wappen/ 3,42 gr., Huszár: 1591, UngerII: 1171,
MzA: 235, CNA: 215/h-5, Frb: 175, RR! 

fast vorzüglich € 800.-

641. 4 Dukát (Au) 1712 Pozsony /Pressburg/ Av: CAROLVS•VI•D•G•R•I-S:A:G•HIS:HV•B•REX• álló király jobbra,
oldalt verdejegy /stehender König n. r., zur Seite Mzz./ C-H Rv: PATRONA•-HVNGARIÆ• 17-12• Madonna sugár-
koszorúban, balján gyermek, alatta a címer mellett mesterjegy két pajzsban /Madonna in der Mandorla, das Kind
in ihrer Linken, unten neben dem Wappen Mmz, in zwei Schilden/ P-W Paul Wödrödi 0,82 gr., Huszár: 1597,
UngerII: 1174, MzA: 212, CNA: 158/c-4, Frb: 178, a szokásos verôtôhiba /üblicher Stempelfehler/, R!

fast stempelfrisch € 1.500.-

642. Tallér (Ag) 1715 Pozsony /Pressburg/ Av: CAROLVS1VI-D11G1R1I1S1A1GER1HISP1HUN-BOH1REX• babérkoszorús
mellkép jobbra rendi lánccal, köriratban magyar címer és Madonna, vállon vésnökjegy /Brustbild n. r. mit Lorbeer-
kranz und Ordenskette, in der Umschrift ungarisches Wappen und Madonna, am Armabschnitt das Graveurzeichen/
•I•G•S• Johann Georg Seidlitz Rv: ARCHID1AV1DV1BV-MAR1MOR1CO1TY117-151 korona alatt kétfejû sas, mellén
koronás ovális, magyar címer, szívpajzsban osztrák pólya, oldalt verde- alul mesterjegy /gekrönter Doppeladler,
auf seiner Brust in gekröntem Ovalschild gespaltenes ungarisches Wappen, als Herzschild österreichischer
Bindenschild, zur Seite Mzz. und unten Mmz./ C-H / P-W 28,60 gr., Huszár: 1607, UngerII.: 1181, MzA: 215,
CNA: 168/e-6, Patina! Selten! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch € 3.000.-
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643. Tallér (Ag) 1715 Pozsony /Pressburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS1VI-D11G1R1I1S1A1GER1HISP 1HUN1

BOH1REX• Rv: ARCHID1AV1DV1BV1MAR1MOR1CO1TY117-151 oldalt verde-, alul mesterjegy /zur Seite Mzz. und
unten Mmz./ C-H / P-W 28.13 gr., Huszár: 1607, UngerII.:1181, MzA: 215, CNA: 168/e-6, kis repedés a szélénél
/kl. Riss am Rand/, Selten! 

sehr schön € 800.-

644. Tallér (Ag) 1717 Pozsony /Pressburg/ Av: CAROLVS•VI-D:G:R:IMP:S:A:GER:HI-HUNG:BOH babérkoszorús mell-
kép jobbra rendi lánccal, köriratban magyar címer és Madonna, vállon vésnökjegy /Brustbild n. r. mit Lorbeer-
kranz und Ordenskette, in der Umschrift ungarisches Wappen und Madonna, am Armabschnitt das Graveurzeichen/
B Philipp Christoph Becker Rv: DAL:CRO:SLAV:REX:ARCHID:AVST:D:BVRGVN:1717 korona alatt kétfejû sas, mellén
koronás ovális, osztott címer, benne spanyol, cseh, osztrák, burgundi címer, szívpajzsban magyar címer, oldalt
verde-, alul mesterjegy /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust in gekröntem Ovalschild geviertes Wappen
- Spanien, Böhmen, Österreich, Burgund -, als Herzschild ungarisches Wappen, zur Seite Mzz. und unten Mmz./
C-H / P-W 28,66 gr., Huszár: 1608, UngerII.: 1182, MzA: 217, CNA: 175/f-5, Sehr selten! 

vorzüglich € 1.500.-

645. Tallér (Ag) 1726 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAR•VI•D•G•R•I•S - A•G - HI•HV•B•REX• babérkoszorús mellkép
jobbra, köriratban magyar címer és Madonna /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz, in der Umschrift ungarisches
Wappen und Madonna/ Rv: ARCHID•AV•D•BV•-M•MOR•CO•TY•1726 korona alatt kétfejû sas, mellén koronás
négyrészt osztott címer, szívpajzsban magyar címer, alul kétoldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf seiner
Brust gekröntes, geviertes Wappen mit Ordenskette, als Herzschild gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite
unten Mzz./ K-B 28,73 gr., Huszár: 1604, UngerII.: 1184, MzA: 226, CNA: 197/g-7, Erstabschlag! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.000.-
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646. Tallér (Ag) 1733 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR:VI:D:G:R:I:SA:G:HI:H:B:REX•

Rv: ARCHID:AU:D:BU:M: - MOR:COM:TY:1733 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,71 gr., Huszár: 1605,
UngerII.: 1185, MzA: 233, CNA: 211/g-6, 

fast stempelfrisch € 500.-

647. Tallér (Ag) 1739 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR:VI:D:G:R:I:SA:G:HI:H:B:REX•

Rv: ARCHID:AU:D:BU:M: - MOR:COM:TY:1739 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28,71 gr., Huszár: 1606,
UngerII.: 1185, MzA: 239, CNA: 223/g-7, Prachtexemplar!

fast stempelfrisch-stempelfrisch € 500.-

648. 2 Tallér (Ag) 1715 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR•VI:D:G:R:I:S-A:G:HI:HV:B:REX•

Rv: ARCHID:AVS:D:BV: - M:MOR:CO:TY:1715 alul kétoldalt verdejegy /zur Seite unten Mzz./ K-B 14,15 gr.,
Huszár: 1609, UngerII.: 1186, MzA: 215, CNA: 168/c-7, 

stempelfrisch € 250.-

649. 2 Tallér (Ag) 1717 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR•VI:D:G:R:I:S-A:G:HI:HV:B:REX•

Rv: ARCHID:AVS:D:BV: - M:MOR:CO:TY:1717 alul kétoldalt verdejegy /zur Seite unten Mzz./ K-B 14,15 gr.,
Huszár: 1610, UngerII.: 1186, MzA: 217, CNA: 174/d-9, Patina! 

fast stempelfrisch € 250.-

650. 2 Tallér (Ag) 1720 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR•VI•D•G•R•I•S-A•G•HI•HV•B•REX•

Rv: ARCHID•AV•D•BV• - M•MOR•CO•TY•1720 alul kétoldalt verdejegy /zur Seite unten Mzz./ K-B 14,52 gr.,
Huszár: 1611, UngerII.: 1187a, MzA: 220, CNA: 183/i-7, 

fast stempelfrisch € 250.-

651. 2 Tallér (Ag) 1729 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR•VI•D•G•R•I•S-A•G•HI•HV•B•REX•

Rv: ARCHID•AV•D•BV• - M•MOR•CO•TY•1729 alul kétoldalt verdejegy /zur Seite unten Mzz./ K-B 14,35 gr.,
Huszár: 1611, UngerII.: 1187a, MzA: 229, CNA: 202/f-10, 

fast vorzüglich-vorzüglich € 150.-
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652. 2 Tallér (Ag) 1740 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR:VI:D:G:R:I: - S:A:G:HI:HV:B:REX

Rv: ARCHID:AU:D:BU: - M:MOR:COM:TY:1740 alul kétoldalt verdejegy /zur Seite unten Mzz./ K-B 14,31 gr.,
Huszár: 1614, UngerII.: 1188, MzA: 240, CNA: 225/f-6,  Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich € 200.-

653. 2 Tallér (Ag) 1740 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR:VI:D:G:R:I: - S:A:G:HI:HV:B:REX

Rv: ARCHID:AU:D:BU: - M:MOR:COM:TY:1740 alul kétoldalt verdejegy /zur Seite unten Mzz./ K-B 14,34 gr.,
Huszár: 1614, UngerII.: 1188, MzA: 240, CNA: 225/f-6,  

gutes vorzüglich € 150.-

654. 30 Krajcár (Ag) 1740 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAROL•VI•D•G•R•I•-S•A•GE•HI•H•B•REX• mellkép jobbra
/Brustbild n. r./ Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1740 álló Madonna sugárkoszorúban, gyermek a jobbján, alatta
értékjelzés /stehende Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Rechten, unten Wertzahl/ 30 oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 7,16 gr., Huszár: 1625, UngerII: 1196, MzA: 240, CNA: 225-f-8, Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 300.-

655. Dénár (Ag) 1733 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAR•VI:D:G:R:I:S:A:G:H:H:B:REX• koronás magyar címer,
oldalt verdejegy nélkül /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite ohne Mzz./ Rv: PATRONA•HUNGA•1733•

holdsarlón ülô Madonna, balján gyermek /Madonna sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken/ 0,60 gr.,
Huszár: 1638, Unger PM: 1209a, MzA: 233, CNA: 211/i-16, Sehr selten in dieser Erhaltung! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch € 50.-

656. Dénár (Ag) 1734 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAR•VI:D:G:R:I:S:A:G:H:H:B:REX• koronás magyar címer,
oldalt verdejegy nélkül /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite ohne Mzz./ Rv: PATRONA•HUNGA•1734•

holdsarlón ülô Madonna, balján gyermek /Madonna sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken/ 0,60 gr.,
Huszár: 1639, Unger PM: 1210a, MzA: 234, CNA: 213/i-16, Sehr selten!

vorzüglich € 50.-
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Mária Terézia (1740-1780)

657. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M.THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• álló királynô jobbra,
alul kartusban értékjelzés 2, oldalt verdejegy /stehende Königin n. r., unten in Kartusche Wertzahl, zur Seite Mzz./
K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1765• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek,
alatta kartusban magyar címer /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten
in Kartusche gekröntes gespaltenes ungarisches Wappen/ 6,97 gr., Huszár: 1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250,
MzA: 266, Frb.: 179, 

vorzüglich-stempelfrisch € 400.-

658. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de hátoldalon mesterjegy /wie vorher, aber im Revers
Mmz./ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA

REGNI-HUNGARIÆ•1765• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ K-D S. A. Klemmer - P. J. v. Damiani 6,98 gr.,
Huszár: 1649, UngerII.: 1211b, Eyp.: 250a, MzA: 266, Frb.: 179, 

vorzüglich € 400.-

659. Dukát (Au) 1742 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MA:THERERESIA•-D:G:REG: HU:BO: álló királynô jobbra, oldalt
verdejegy /stehende Königin n. r., zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1742 holdkaréjon ülô,
sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf der Mondsichel im Strahlen-
kranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes gespaltenes ungarisches Wappen/ 3,47 gr., Huszár: 1651,
UngerII.: 1212, E.: 238, MzA: 243, Frb.: 180, 

stempelfrisch € 400.-

660. Dukát (Au) 1751 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1751 3,49 gr., Huszár: 1652, UngerII.: 1213a,
E.: 251, MzA: 252, Frb.: 180, 

fast stempelfrisch € 500.-

661. Dukát (Au) 1755 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-•HUNGARIÆ•1755 3,47gr., Huszár: 1652, UngerII.: 1212,
E.: 251, MzA: 256, Frb.: 180, 

fast stempelfrisch € 400.-

662. Dukát (Au) 1756 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-•HUNGARIÆ•1756 3,48 gr., Huszár: 1652, UngerII.: 1213a,
E.: 251, MzA: 257, Frb.: 180, stempelfrisch

fast stempelfrisch € 500.-

663. Dukát (Au) 1763 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1763 3,49 gr., Huszár: 1652, UngerII.: 1213a,
E.: 251, MzA: 264, Frb.: 180, MNM: -, Sehr selten!

stempelfrisch € 500.-

664. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1765• 3,50 gr., Huszár: 1652, UngerII.: 1213a,
E.: 251, MzA: 266, Frb.: 180, 

stempelfrisch € 400.-
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665. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1765• 3,49 gr., Huszár: 1652, 
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 266, Frb.: 180, 

stempelfrisch € 400.-

666. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de hátoldalon mesterjegy /wie vorher, aber im Revers Mmz./
Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGAR-

IÆ •1765• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ K•-D• S. A. Klemmer - P. J. v. Damiani 3,48 gr., Huszár: 1653,
UngerII.: 1213c, E.: 251b, MzA: 266, Frb.: 180,

vorzüglich € 400.-

667. Tallér 1743 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M:THERES:-D:G:REG:HU:BO• mellkép jobbra /Brustbild n. r./
Rv: S:MARIA MATER DEI-PATRONA HUNG:1743 holdkaréjon álló, sugarakkal övezett Madonna, balján gyemek,
alatta magyar címer, oldalt verdejegy /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken,
unten gekröntes Wappen, zur Seite Mzz./ K-B peremirat /Randschrift/ : *IUSTITIA• *ET*CLEMENTIA•* ‰ * ‰

28,72 gr., Huszár: 1669, UngerII.: 1223, Eyp.: 242A, MzA: 244,
stempelfrisch € 300.-

668. Tallér 1780 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D•G•R•IMP•-HU•BO• R•A•A•D•B•C•T• két angyal között
rendi lánccal övezett koronás magyar címer /von zwei Engeln gehaltene Krone, darunter mit Ordenskette umgürtetes,
gespaltenes ungarisches Wappen/ Rv: S•MARIA MATER DEI-PATRONA HUNG•1780•X holdkaréjon és felhôkön ülô,
sugarakkal övezett koronás Madonna balján gyermek, alul verde- és mesterjegy /gekrönte Madonna im Strahlen-
kranz, das Kind in ihrer Linken, unten Mzz. und Mmz./ S•K• B P•D• S. A. Klemmer-P.J.v. Damiani 27,95 gr.,
Huszár: 1680, UngerII.: 1228d, Vogl: 276/ VII, Eyp.: 304, MzA: 282,

gutes vorzüglich € 300.-

669. 2 Tallér 1742 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MA:THERESIA•-D:G:REG:HUN:BO• mellkép jobbra /Brustbild
n. r./ Rv: S:MARIA MATER DEI-PATRONA HUNG:1742 holdkaréjon álló, sugarakkal övezett Madonna, balján gye-
mek, alatta magyar címer, oldalt verdejegy /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer
Linken, unten gekröntes Wappen, zur Seite Mzz./ K-B peremirat /Randschrift/ : *IUSTITIA• *ET*CLEMENTIA•*

‰ * ‰ 14,30 gr., Huszár: 1682, UngerII.: 1230, Eyp.: 244, MzA: 243, Patina! Prachtexemplar!
vorzüglich-stempelfrisch € 200.-

670. 2 Tallér 1769 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D:G•R•IMP•-HU•BO•R•A•A•D•B•C•T• két angyal
között rendi lánccal övezett koronás magyar címer /von zwei Engeln gehaltene Krone, darunter mit Ordenskette
umgürtetes, gespaltenes ungarisches Wappen/ Rv: S•MARIA• MATER• DEI•-PATRONA •HUNG•1767•X holdkaréjon
és felhôkön ülô, sugarakkal övezett koronás Madonna balján gyermek, alul verde- és mesterjegy /gekrönte Madonna
im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten Mzz. und Mmz./ E•V•M• K D• J. Krammer - E.v. Münzburg –
P.J.v. Damiani 14,02gr., Huszár: 1689, UngerII.: 1235a, Eyp.: 306, MzA: 271, Prachtexemplar!

stempelfrisch € 400.-
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671. 30 Krajcár 1742 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MA:THERESIA•-D:G:REG:HU:BO• mellkép jobbra /Brustbild n. r./
Rv: PATRONA•REGNI - HUNGARIÆ•-•1742 holdkaréjon álló Madonna, balján gyemek, alatta értékjelzés, oldalt
verdejegy /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten Wertzahl, zur Seite Mzz./ 30 / K-B

7,16 gr., Huszár: 1692, UngerII.: 1236, Eyp.: 245, MzA: 243, RR!
vorzüglich-stempelfrisch € 500.-

672. 30 Krajcár 1759 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•-D:G•R•I•-G•H•B•R•-A•A•D•B•C•T• álló négyszögben
mellkép jobbra, alatta értékjelzés /im stehenden Quadrat Brustbild n. r., darunter Wertzahl/ 30 Rv: PATRONA-

REGNI-HUNGAR•-•1759•X• álló négyszögben sugarakkal övezett Madonna, balján gyemek, alatta magyar címer,
oldalt verdejegy /im stehenden Quadrat Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken
unten gekröntes Wappen, zur Seite Mzz./ K-B 7,03 gr., Huszár: 1694, UngerII.: 1238, Eyp.: 267, MzA: 260,
Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch € 400.-

673. 20 Krajcár (Ag) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THERESIA•D:G•R•-IMP•GE•HU•BO•REG•koszorúban
mellkép jobbra /Im Kranz Brustbid n. r./ Rv: PATRONA REGNI – HUNGARIAE•1765•X• Madonna sugárkoszorúban,
balján gyemek, alatta kartusban értékjelzés, oldalt verdejegy /Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken,
darunter Wertzahl in Kartusche, zur Seite Mzz./ 20 / K-B 6,62 gr., Huszár: 1699, UngerII.: 1240a, Eyp.: 270,
MzA: 266, 

vorzüglich € 60.-

674. XVII Krajcár (Ag) 1762 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T diadémos
mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1762•X Madonna, balján gyemek,
alatta értékjelzés /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, darunter Wertzahl/ XVII oldalt verdejegy /zur Seite
Mzz./ K-B 6,10 gr., Huszár: 1708, UngerII.: 1243a, Eyp.: 272, MzA: 263, 

fast stempelfrisch € 80.-

675. XVII Krajcár (Ag) 1762 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•

A•D•B•C•T Rv: PATRONA•REGNI - HUNGARIÆ•1762•X oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 6,08 gr., Huszár: 1708,
UngerII.: 1243a, Eyp.: 272, MzA: 263, 

vorzüglich € 60.-
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676. 10 Denár (Ag) 1745 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M:THE:D:G: - REG:HU:BO: diadémos mellkép jobbra /Brustbild
mit Diadem n. r./ Rv: PATRONA•REG: - HUNGA:1745 Madonna, jobbján gyemek, alatta értékjelzés /Madonna mit
dem Kind in ihrer Rechten, darunter Wertzahl/ 10 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ 2,42 gr., Huszár: 1723, UngerII.: 1255,
Eyp.: 249, MzA: 246, Selten!

gutes vorzüglich € 200.-

677. Poltura (Cu) 1775 Szomolnok /Schmöllnitz/ Av: M•THERESIA•D•-G•R•I•HU•BO•REG• mellkép fátyolban jobbra,
alul verdejegy /Brustbild mit Schleier n. r., unten Mzz./ S Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1775• Madonna
balján gyemek /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken/ alul /unten/ POLTURA 16,90 gr., Huszár: 1754,
UngerII.: 1271, Eyp.: 316, MzA: 277, bläulich irisierende, herrliche braune Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 500.-

678. Rézkrajcár /Kupferkreuzer/ (Cu) 1780 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THERESIA•D•G•R•I•HU•BO• R•A•A•

diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: EIN / KREUTZER / 1780• / K• koszorúban /im Kranz/
7,78 gr., Huszár: 1762, UngerII.: 1274, Eyp.: 223a, MzA: 282, grüne Patina! Prachtexemplar! 

vorzüglich € 100.-

679. Próbaveret /Kupferprobe von Denar mit Dukatenstempel/ (Cu) Évszám nélkül /ohne Jahr/ Körmöcbánya
/Kremnitz/ Av: MA:THERERESIA•-D:G:REG: HU:BO: álló királynô jobbra, oldalt verdejegy /stehende Königin 
n. r., zur Seite Mzz./ K-B Rv: DENARIVS• 2,74 gr., Huszár: -, UngerII.: -, RRR! Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 4.000.-

Lotharingiai Ferenc (1746-1765)

680. 1 Krajcár (Ag) 1758 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•D:G•R• - I S A GE IE•REX• babérkoszorús mellkép
jobbra /Brustbild mit Lorbeerkranz n. r./ Rv: IN TE DOMINE – SPERAVI•1758• korona alatt kétfejû sas, koronás,
osztrák címerrel /unter Krone Doppeladler mit gekröntem, österreichischem Wappen/ alul értékjelzés és verde-
jegy /unten Wertzahl, zur Seite Mzz./ 1 / K-B 0,69gr., Huszár: 1821, UngerII: 1298a, Eyp.: 699, MzA: 259,

fast stempelfrisch € 50.-
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MAGÁNPÉNZEK - NEUFÜRSTEN

Batthyány Károly (1697-1772)

681. Tallér (Ag) 1764 Bécs /Wien/ Josef Toda mûve Av: CAROL•S:R:I:PRINC:DE• BATTHYAN P:I:N:U:&•S:COM:AUR:

U:E:C:C:P:S:U:S:C• mellkép páncélban jobbra az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve, karszelvényben
szignatúra /Brustbild im Harnisch n. r. mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses, am Armabschnitt Signatur/
I•TODA F. Rv: GEN:C:MAR:U:L:DIM.COL:U:S:C:&•R:A:M.A.I.CONS: &•S:CONF:M:1764. korona és palást alatt két
ágaskodó ló tartotta koronás nemesi címer az Aranygyapjas Rend láncával /unter Krone und Mantel zwei stehende,
geflügelte Pferde halten den Schild mit dem Batthyany’schen Familienwappen, herum die Ordenskette des Goldenen
Vlieses/ peremirat /Randschrift/ : Â 070 FIDELITATE 070 ET 070 Â 070 FORTITVDINE• 070 27,99 gr., Holzmair: 9,
UngerM: 19, Davenport: 1182,

fast stempelfrisch € 600.-

682. 2 Tallér (Ag) 1770 Bécs /Wien/ Josef Toda mûve Av: CAROL•S:R:I:PRINC:DE• BATTHYAN P:I:N:U:&•S: COM:

AUR:U:E:C:C:P:S:U:S:C• mellkép páncélban jobbra az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve /Brustbild in
Harnisch n. r. mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ Rv: GEN:C:MAR:U:L:DIM.COL :U:S:C:&•R:A:M.A.I.CONS:

&•S:CONF:M:1770. korona alatt nemesi címer palásttal /unter Krone und Mantel Schild mit dem Batthyany’schen
Familienwappen mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ peremirat /Randschrift/ Â 070 FIDELITATE 070 ET

070 ÂÂ 070 FORTITVDINE• 070 ÂÂ 14,03 gr., Holzmair: 15, UngerM: 22, Patina!
stempelfrisch € 600.-

Batthyány Lajos (1753-1806)

683. Tallér (Ag) 1788 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve Av: LVDOVICVS•S•R•I•PRINCEPS•DE BATTHYAN

STRATTMANN• mellkép jobbra, alatta szignatúra /Brustbild n. r., darunter Signatur/ I•N•WIRTH• Rv: PERPETVVS

IN NEMET VIVAR S•C•R•A•M•ACT•CAM•INC•COM•CAST• PERP•ET SVPR•COM•1788• korona alatt koronás nemesi
címer palásttal, alul jelmondat /unter Krone und Mantel zwei stehende, geflügelte Pferde halten den gekrönten
Schild mit dem Batthyany’schen Familienwappen, darunter Wahlspruch auf Band/ FIDELITATE ET FORTITVDINE

peremirat /Randschrift/ : 7ÂFIDELITATE ETÂ7Â FORTITVDINEÂ7 28,03 gr., Holzmair: 17, Széch: III.t.2.11,
Weszerle: G.IV.t.8, UngerM: 25, Wind: 639, Horsky: 5407, Dav: 1184, Erstabschlag! bläulich irisierende
Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 1.500.-

151

681682

683

682

15 Maria Terezia 2009.qxd  9/12/09  5:08 PM  Page 151



684. 2 Tallér (Ag) 1789 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/
14,02 gr., Holzmair: 18, Széch: III.t.2.12, Weszerle: G.IV.t.8, UngerM: 26, Horsky: 5408, herrliche Patina!

fast stempelfrisch € 500.-

Eszterházy Miklós (1714-1790)

685. Tallér (Ag) 1770 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve Av: NICOL•S•R•I•PRINC•ESZTERHAZY DE

GALANTHA PERP•COM•IN•FRAK• mellkép páncélban, rendi lánccal jobbra /Brustbild in Harnisch n. r. mit 
der Ordenskette/ Rv: U•S•C•&•R•A•M•CONS•INT•GEN•C•MAR•&•NOB•PRÆT•H•TURMÆCAPIT•1770• korona
alatt nemesi címer palásttal, az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve /unter Krone das Eszterhazy’sche
Familienwappen mit Mantel und mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ peremirat /Randschrift/: HONORE

Â7Â ETÂ7ÂVIRTUTEÂ7Â 28,06 gr., Holzmair: 36, Széch: III.t.2.11, Weszerle: G.IV.t.8, Horsky: 5455,
UngerM: 11, Dav: 1185, RR! herrliche Patina!

vorzüglich-fast stempelfrisch € 2.000.-
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II. József (1780-1790) 

686. 2 Dukát (Au) 1781 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B

•R•A•A•D•B•ET•L• álló király jobbra, alul értékjelzés /stehender König n. r., unten Wertzahl/ 2 Rv: PATRONA

REGNI-HUNGARIÆ•1781• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar
címer /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes,
ungarisches Wappen/ 6,95gr., Huszár: 1859, UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 283, Frb.: 195, vorzüglich € 500.-

687. 2 Dukát (Au) 1783 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1783• 6,96gr., 
Huszár: 1859, UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 285, Frb.: 195, vorzüglich € 500.-

688. 2 Dukát (Au) 1784 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HVNGARIÆ•1784• 6,96 gr., 
Huszár: 1859, UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 286, Frb.: 195, vorzüglich-stempelfrisch € 500.-

689. 2 Dukát (Au) 1781 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: IOS•II•D:G•ROM•IMP•S•A•GER•HUNG•BOH•REX• babér-
koszorús mellkép jobbra, alul verdejegy /belorbeertes Brustbild n. r., unten Mzz./ E• Rv: ARCH•AUST•D•B•LOTH•

-M•D•HETR•1781• koronás kétfejû sas, mellén osztrák címer, alatta kartusban értékjelzés /gekrönter Doppeladler,
auf seiner Brust österreichisches Wappenschild, unten in Kartusche Wertzahl/ 2 6,95 gr., Huszár: 1860,
UngerII.: 1314, J.: 22, MzA: 283, Frb.: 199, R! MNM: -, gutes vorzüglich € 500.-

II. Lipót (1790-1792)

690. Dukát (Au) 1790 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: LEOP•II•D•G•HV•BO•GA•-L•R•A•

A•D•B•ET•L•M•D•H• álló király jobbra /stehender König n. r. / Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1790•

holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf der
Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes gespaltenes ungarisches Wappen/
3,48 gr., Huszár: 1905, UngerII.: 1340, J.: 73, MzA: 293, Frb.: 205, vorzüglich-stempelfrisch € 600.-

691. Dukát (Au) 1791 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: LEOP•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI–PATRONA HVNG•1791• 3,48 gr.,
Huszár: 1906, UngerII.: 1341, J.: 86, MzA: 294, Frb.: 205, fast stempelfrisch € 600.-

692. Dukát (Au) 1792 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: LEOP•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI–PATRONA HVNG•1792• 3,47 gr.,
Huszár: 1906, UngerII.: 1341, J.: 86, MzA: 295, Frb.: 205, vorzüglich-stempelfrisch € 600.-

693. Dukát (Au) 1791 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOP•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• fej jobbra, alatta
verdejegy /Kopf n. r., darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1791• koronás kétfejû sas, mellén
osztrák-lotharingiai címer /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust österreichisch-lothringisches Wappen/
3,48 gr., Huszár: 1907, UngerII.: 1342a, J.: 82, MzA: 294, Frb: 206, Sehr selten! vorzüglich € 1.000.-
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694. Tallér (Ag) 1790 Bécs /Wien/ Av: LEOP•II•D•-G•HV•BO•GA•LOD•REX•A•A•D•B•ET•L•- M•D•HETR• két angyal
között koronás magyar címer rendi lánccal /von zwei Engeln gehaltene Krone, darunter gespaltenes ungarisches
Wappen mit Ordenskette/ Rv: S•MARIA MATER DEI - PATRONA HVNG•1790• X sugarakkal övezett Madonna, jobbján
gyemek, alatta verdejegy keretben /Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Rechten, unten im Rahmen Mzz./
A Peremirat /Randschrift/: Â OPES Â REGVM Â CORDA Â SVBDITORVM Â 28,14 gr., Huszár: 1910, UngerII.:
1343, Vogl.: 300 var., J.: 72, MzA: 293, RRR! Erstabschlag! Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch € 10.000.-

II. Lipót uralkodói jelmondata: OPES REGVM CORDA SVBDITORVM (A királyok hatalma az alattvalók

szeretetén alapszik). A rövid uralkodása alatt kibocsátott két talléron és egy féltalléron PIETATE ET 

CONCORDIA peremirat szerepel, amelynek magyar fordítása: Kegyességgel és egyetértéssel. 

Soós Ferencnek az Érem 2002/2. számában megjelent közleménye szerint: 

„Az Éremtárban 2 db Lipót tallér található, mindkettô a Huszár 1910. sorszám alatt leírt királyi titulussal ellátott

darab. Az éremképek és feliratok egyformák, mindkettôt a bécsi pénzverdében készítették. Különbözôségük 

a peremirat! Az egyik peremirata az irodalomból is jól ismert PIETATE ET CONCORDIA (Kegyességgel 

és egyetértéssel). A másik darab peremirata viszont OPES REGVM CORDA SVBDITORVM (A királyok 

hatalma az alattvalók szeretetén alapszik). A tallérok a Széchenyi-gyûjteménybôl kerültek a múzeumba.” 

Ezek szerint II. Lipótnak létezik olyan Huszár katalógusban nem szereplô tallérja, amely peremirata miatt 

egy különleges ritkaság! 

Der Regierungs Spruch von Leopold II. ist: OPES REGVM CORDA SVBDITORVM (Die Macht der Könige 
ist Aufgrund der Liebe der Untertäner) Während seiner kurzfristiger Regierungszeit ausgegebene zwei Thalern
und ein Halbthaler hat eine Randschrift - PIETATE ET CONCORDIA - (Mit Gnade und Einigkeit). 
Nach der Publikation des Heftes Érem 2/2002 von Franz Soós: 
„Im Münzkabinett des National Museums sind 2 Exemplare des Thalers von Leopold II., beide mit Königstitel,
wie unter Nr l9l0 beim Huszar beschrieben. Die Münzbilder und die Umschriften sind gleich, beide wurden in Wien
geprägt. Unterscheidet sich durch die Randschrifte! Eine hat die aus der Literatur wohlbekannte Randschrift
„Mit Gnade und Einigkeit”. Die zweite hat aber die Randschrift OPES REGVM CORDA SVBDITORVM (die Macht
der Könige ist Aufgrund der Liebe der Untertäner). Beide Thalern stammen aus der Sammlung von Széchenyi.” 
Also existiert ein Thaler von Leopold II. der in der Literature unpubliziert ist. Es handelt sich durch seine
Randschrift ein neuer Typ von aussergewönlicher Rarität.
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II. Ferenc (1792-1835)

695. Dukát (Au) 1793 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz., Kremnitz/ Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•

R•A•A•D•B•ET•L• álló király jobbra /stehender König n. r./ Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1793•

holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf der
Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes gespaltenes ungarisches Wappen/
3.50 gr., Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 296, Frb.: 209, 

vorzüglich-stempelfrisch € 300.-

696. Dukát (Au) 1794 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz., Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI–PATRONA HVNG•1794•

3,48 gr., Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 297, Frb.: 209, 
vorzüglich € 300.-

697. Dukát (Au) 1797 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz., Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1797• 3,49 gr.,
Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 300, Frb.: 209,

vorzüglich € 300.-

698. Dukát (Au) 1797 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz., Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1797• 3,48 gr.,
Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 300, Frb.: 209

vorzüglich-fast stempelfrisch € 300.-

699. Dukát (Au) 1835 Verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz., Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô körirat /wie vorher,
aber mit anderem Titel/ Av: FRANC• I•D•G•AVST•IMP• -HVNG•B•L•V•G•L•I•REX•A•A• Rv: S•MARIA MATER DEI –

PATRONA HVNG•1835• 3,48 gr., Huszár: 1921, UngerII.: 1350, J.: 203, MzA: 324, Frb.: 210, 
gutes vorzüglich € 300.-

700. Dukát (Au) 1796 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• babérkoszorús fej
jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1796•

korona alatt kétfejû sas, mellén kétrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone Doppeladler, auf der
Brust des Adlers österreichisch-lothringisches Wappen mit Ordenskette/ 3,48 gr., Huszár: 1922, UngerII.: 1351a,
J.: 110, MzA: 299, Frb.:211,

vorzüglich-stempelfrisch € 400.-

701. Dukát (Au) 1812 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPERATOR• babérkoszorús fej
jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:-LO:WI:ETIN FR:

DVX•1812• korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone Doppeladler,
auf der Brust des Adlers dreiteiliges Wappen mit Ordenskette/ 3,49 gr., Huszár: 1927, UngerII.: 1354a, J.: 176,
MzA: 313, Frb.: 215,

fast stempelfrisch € 400.-

702. Dukát (Au) 1833 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb fej és betûk /wie vorher, aber der Kopf und
die Buchstaben sind kleiner/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B
Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1833• 3,49 gr., Huszár: 1936, UngerII.: 1357a, J.: 216,
MzA: 323, Frb.: 218, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch € 300.-
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703. Dukát (Au) 1834 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G•AVSTRIAE IMPERATOR•

alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1834• 3,49 gr., Huszár: 1936,
UngerII.: 1357a, J.: 216, MzA: 324, Frb.: 218,

vorzüglich-stempelfrisch € 300.-

704. Dukát (Au) 1797 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX•

babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH

•M•D•H•1797• korona alatt kétfejû sas, mellén kétrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone Doppeladler,
auf der Brust des Adlers österreichisch-lothringisches Wappen mit Ordenskette/ 3,48 gr., Huszár: 1923,
UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 300, Frb.: 212, Prachtexemplar!

stempelfrisch € 300.-

705. Souverain d’or - Probeprägung (Au) 1794 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HIE

•HV•BO•REX• babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B
Rv: ARCH•AVST• DVX•BVRG•-LOTH•BRAB•COM•FLAN•1794• korona alatt háromrészt osztott címer, körülötte
rendi lánc /unter Krone dreigeteiltes Wappen mit Ordenskette/ 11,06 gr., Her: 204, J.: 136, Frb.: 469, min. anyaghiba
/winz Schrötlingsfehler/, RRR! von allergrösster Seltenheit!

vorzüglich € 5.000.-

706. Dukát /Goldjeton/ (Au) 1830 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Pressburg/ Av: FRANC•I•ET PER EVM

FERD•V• kettôsportré jobbra /Doppelkopf n. r./ Rv: korona alatt három sorban /unter Krone in drei Zeilen/
CORON•POSON• / DIE XXVIII•SEPT• / MDCCCXXX 3,47 gr., Huszár RE: 924, Gohl Kor: 3, Stempelsammlung: 1526,
Julius: 3178, Welzl von Wellemheim: 8663,

stempelfrisch € 500.-

707. Tallér 1818 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANCISCVS I:D:G:AVSTRIAE IMPERATOR• babérkoszorús fej
jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL

•REX•A•A•1818• korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott címer, körülötte rendi lánc /unter Krone
Doppeladler, auf der Brust des Adlers dreiteiliges Wappen mit Ordenskette/ peremirat /Randschrift/ : IVSTITIA

REGN• *•Â•* *•Â•* FVNDAMENTVM *•Â•* *•Â•* 28,04 gr., Huszár: 1944, UngerII.: 1364a, Vogl: 309/III, 
J.: 190, MzA: 316, /leicht justiert/,

vorzüglich-stempelfrisch € 200.-
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708. Tallér 1824 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G•AVSTRIAE IMPERATOR•

alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1824• 28,01 gr., Huszár: 1944,
UngerII.: 1364a, Vogl: 309/III, J.: 190, MzA: 319,

vorzüglich-stempelfrisch € 150.-

709. Tallér 1825 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de rövid haj, szalag a nyakon. /wie vorher, aber Band
des Lorbeerkranzes und Gesicht abweichend/ Av: FRANCISCVS I•D•G•AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy
/unten Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1825• 27,97 gr., Huszár: 1947, UngerII.: 1365a,
Vogl: 309/ IV, J.: 198, MzA: 319, 

vorzüglich € 150.-

710. Tallér 1830 (Ag) Bécs /Wien/ Av: FRANC•I•D•G•AVST• IMP•HVNG•B•L•V•G•L•IL•REX•A•A• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ A Rv: S•MARIA MATER DEI-PATRONA HVNG•1830•

Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermekkel /Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken/ peremirat
/Randschrift/ : IVSTITIA REGN• *•Â•* *•Â•* FVNDAMENTVM *•Â•* *•Â•* 28,00 gr., Huszár: 1952, UngerII.: 1361,
Vogl: 310, J.: 202, MzA: 322, Selten! Erstabschlag! Prachtexemplar! 

stempelfrisch € 500.-

711. Tallér 1830 (Ag) Bécs /Wien/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•I•D•G•AVST• IMP•HVNG•B•L•V•G•L•IL•

REX•A•A• Rv: S•MARIA MATER DEI-PATRONA HVNG•1830• 28,10 gr., Selten!
vorzüglich € 300.-

712. Tallér 1833 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•B•L•V•G•L•IL• REX•A•A•

babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: S•MARIA MATER DEI-

PATRONA HVNG•1833• Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermekkel /Madonna im Strahlenkranz, das Kind
in ihrer Linken/ peremirat /Randschrift/ : IVSTITIA REGN• *•Â•* *•Â•* FVNDAMENTVM *•Â•* *•Â•* 28,07 gr.,
Huszár: 1953, UngerII.: 1367, Vogl: 310, Vogl: 310, J.: 219, MzA: 323, R!

vorzüglich-stempelfrisch € 1.500.-
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713. 2 Tallér 1815 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANCISCVS I:D:G:AVSTRIAE IMPERATOR• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:-LO:WI:ET IN

FR:DVX•1815 korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott címer, körülötte rendi lánc /unter Krone Doppel-
adler, auf der Brust des Adlers dreiteiliges Wappen mit Ordenskette/ peremirat /Randschrift/ : IVSTITIA REGN•

*•Â•* *•Â•* FVNDAMENTVM *•Â•* *•Â•* 13,98 gr., Huszár: 1955, UngerII.: 1370, J.: 174, MzA: 314, Selten!
vorzüglich-stempelfrisch € 200.-

714. 2 Tallér 1833 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•B•L•V•G•L•IL•REX•A•A•

babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ A Rv: S•MARIA MATER DEI-

PATRONA HVNG•1833• Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermekkel /Madonna im Strahlenkranz, das Kind 
in ihrer Linken/ peremirat /Randschrift/ : IVSTITIA REGN• *•Â•* *•Â•* FVNDAMENTVM *•Â•* *•Â•* 14,07 gr.,
Huszár: 1963A, UngerII.: 1374, J.: 218, MzA: 323, RR! Patina!

vorzüglich € 750.-

715. 20 Krajcár 1830 (Ag) Bécs /Wien/ Av: FRANC•I•D•G•AVST• IMP•HVNG•B•L•V•G•L•IL•REX•A•A• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ A Rv: S•MARIA MATER DEI-PATRONA HVNG•1833•

Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermekkel /Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken/ 6,74 gr.,
J.: 181, MzA: 303, R!

vorzüglich-stempelfrisch € 300.-

716. 6 Krajcár 1800 (Cu) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANZ•II•RÖM•KAI•KÖN•Z•HU•U•BÖ•ERZH• Z•OEST•

babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter in Verzierung Mzz./ B
Rv: SECHS•KREUTZER•ERBLAENDISCH•1800• korona alatt kétfejû sas, mellén értékjelzés /unter Krone
Doppeladler, auf der Brust Wertzahl/ 6 14,00 gr., Huszár: 2018, UngerII.: 1399a, J.: 122, MzA: 303, Patina!

fast stempelfrisch € 50.-
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717. 6 Krajcár 1800 (Cu) Szomolnok /Schmöllnitz/ Av: FRANZ•II•RÖM•KAI•KÖN•Z•HU•U•BÖ•ERZH• Z•OEST• alul
verdejegy /unten Mzz./ S Rv: SECHS•KREUTZER•ERBLAENDISCH•1800• értékjelzés /Wertzahl/ 6 11,89 gr.,
Huszár: 2021, UngerII.: 1399d, J.: 122, MzA: 303, Patina!

stempelfrisch € 50.-

718. 3 Krajcár 1800 (Cu) Tirol /Hall in Tyrol/ Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A•GER•HVN•BOH•REX•A•A• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter in Verzierung Mzz./ F Rv: korona alatt kétfejû sas,
mellén értékjelzés, oldalt évszám /unter Krone Doppeladler, auf der Brust Wertzahl, zur Seite Jahreszahl/ 3 / 1800

9,34 gr., J.: 1117, MzA: 303, R!
vorzüglich-stempelfrisch € 60.-

719. 3 Krajcár 1812 (Cu) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANZ KAIS•V•OEST•KÖN•Z•HU•BÖ•GAL• U•LO• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter in Verzierung Mzz./ B Rv:SCHEIDMÜNZE DER WIENER

WAEHRUNG díszített keretben /im Zierkreis/ 3 / KREUTZER / 1812 12,62 gr., Huszár: 2044, UngerII.: 1403a, J.: 181,
MzA: 313, Patina!

stempelfrisch € 50.-

720. 3 Krajcár 1812 (Cu) Szomolnok /Schmöllnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANZ KAIS•V•OEST•KÖN•Z•HU

•BÖ•GAL•  U•LO• alul verdejegy /unten Mzz./ S Rv: SCHEIDMÜNZE DER WIENER WAEHRUNG díszített keretben
/im Zierkreis/ 3 / KREUTZER / 1812 11,50 gr., Huszár: 2048, UngerII.: 1403e, J.: 181, MzA: 313, Patina!

fast stempelfrisch € 50.-

721. 1 Krajcár 1812 (Cu) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANZ KAIS•V•OEST•KÖN•Z•HU•BÖ•GAL• U•LO• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter in Verzierung Mzz./ B Rv: SCHEIDMÜNZE DER WIENER

WAEHRUNG díszített keretben /im Zierkreis/ 1 / KREUTZER / 1812 4,78 gr., Huszár: 2049, UngerII.: 1405a, J.: 180,
MzA: 313, R!

vorzüglich-stempelfrisch € 40.-

722. 2 Krajcár 1812 (Cu) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANZ KAIS•V•OEST•KÖN•Z•HU•BÖ•GAL• U•LO•mint elôzô,
de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ Rv: díszített keretben /im Zierkreis/ 1/2 / KREUTZER / 1812 2,27 gr., 
Huszár: 2055, UngerII.: 1408b, J.: 179, MzA: 313, R!

gutes vorzüglich € 20.-
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V. Ferdinánd 1835-1848

723. Dukát (Au) 1837 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ Av: FERD•I•D•G• AVST•IMP• HVNG•

-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• álló király jobbra /Stehender König n. r./ Rv: S •MARIA •MATER•DEI• –

PATRONA•HVNG•1837• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer
/Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches
Wappen/ 3,48 gr., Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 325, Frb.: 222, RR!

vorzüglich € 800.-

724. Dukát (Au) 1838 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I• D•G•AVST•IMP•HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S•MARIA•MATER•DEI•–PATRONA•

HVNG•1838• 3,48 gr., Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 326, Frb.: 222, Sehr selten!
vorzüglich-stempelfrisch € 400.-

725. Dukát (Au) 1839 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I• D•G•AVST•IMP•HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S•MARIA•MATER•DEI•–PATRONA•

HVNG•1838• 3,48 gr., Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 326, Frb.: 222, Selten!
stempelfrisch € 400.-

726. Dukát (Au) 1845 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S•MARIA•MATER•DEI•–PATRONA•

HVNG•1845• 3,49 gr., Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 329, Frb.: 222,
vorzüglich-stempelfrisch € 200.-

727. Dukát (Au) 1848 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S•MARIA•MATER•DEI•–PATRONA•

HVNG•1848• 3,49 gr., Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 331, Frb.: 222,
stempelfrisch € 200.-

728. Dukát (Au) 1839 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERD•I•D•G•AVSTR•IMP•HVNG•BOH• R•H•N•V• babérkosz-
orús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B
Rv: REX•LOMB•ET• VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL•A•A•1839• korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott
címer, körülötte rendi lánc /unter Krone Doppeladler, auf der Brust des Adlers dreiteiliges Wappen mit Ordenskette/
3,49 gr., Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 326, Frb.: 225, Selten!

vorzüglich-stempelfrisch € 400.-
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729. Tallér (Ag) 1837 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERD•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A•

babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /Kopf rechts, darunter Mzz./ B Rv: S•MARIA•MATER•DEI•-PATRONA•

HVNG•1837• Madonna balján gyermekkel /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken/ peremirat /Randschrift/
RECTA TVERI 28,08 gr., Huszár: 2079, UngerII.: 1417, J.: 252, MzA: 325, R! bläulich irisierende Patina!
Prachtexemplar!

fast stempelfrisch € 5.000.-

730. 2 Tallér (Ag) 1837 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ Av: FERD•I•D•G•

AVST•IMP•HVNG•B•REX•H•N•V•R• L•V•D•G•L•I•A•A• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: S•MARIA•MATER•DEI•

-PATRONA•HVNG•1837• peremirat /Randschrift/ RECTA TVERI 13,98 gr., Huszár: 2080, UngerII.: 1418, J.: 251,
MzA: 325, R! Patina!

vorzüglich-stempelfrisch € 2.000.-
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